

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МАЛОАРХАНГЕЛЬСКИЙ РАЙОН

Больше кормов — хороших и разных

В самом разгаре сезон кормозаготовок в хозяйствах Малоархангельского района. В сённые склады уложена первая тысяча тонн сена, две тысячи тонн зеленой массы трав заложены на сенокосах.

Наиболее организованно в сезон кормозаготовок вступили механизированные отряды СПК имени Кирова, ЗАО "Октябрьский", ООО "Дубовицкое", где, как и на большинстве других сельхозпредприятий района, косовица трав ведется с учетом не только общественного поголовья, но и животных, содержащихся на личных подворьях населения. Не менее 30 центнеров кормовых культур в расчете на одну условную голову планируют в среднем заготовить нынче малоархангельцы.

Несмотря на засушливую погоду, на кормовых угодьях района выращен хороший урожай трав. В их структуре, как правило, преобладают высокобелковые бобовые культуры. В СПК имени Кирова широко практикуют закладку сенажа из зерновых в смеси с козлятником, на сельхозпредприятиях "Суровцев и К.", "Октябрьский" с каждым годом расширяются посевы пайзы, показавшей себя ценной силосной культурой.

Юрий СЕМЁНОВ.



ДМИТРОВСК

Почти три века вместе

Через четыре года Дмитрий отметит трехсотлетие со дня основания города молдавским господаром Дмитрием Кантемиром. На протяжении многих лет жители города поддерживают тесные связи с молдавским народом, трепетно относятся к истории родного края, храня память о молдаванах, переселившихся на дмитровскую землю три века назад.

Недавно в Дмитровске впервые побывали первый всенародно избранный президент Республики Молдова П.К. Лучинский, президент кишиневского строительного концерна "Агрегат" А.В. Степаненко. Молдавские гости захотели поближе ознакомиться с нашим городом, основанным молдавским ученым и политическим деятелем.

Знакомство с Дмитровском началось с посещения краеведческого музея. Директор музея Л.А. Качановская сделала подробный экскурс в историю города, рассказала о давних добрых взаимоотношениях двух братских народов.

Гости в знак благодарности за память о Кантемире, которую жители Дмитровска хранят на протяже-

нии столетий веков, пригласили сотрудников музея и местных краеведов посетить в ближайшее время Республику Молдова. Пообещали принять участие в подготовке и праздновании трехвекового юбилея Дмитровска.

Члены молдавской делегации совершили экскурсию по нашему городу, возложили живые цветы к памятнику господару Дмитрию Кантемиру, побывали в Кантемировском парке. Знакомство с городом завершилось посещением жемчужины города — храма Дмитрия Солунского. Молдаване были поражены его великолепием, приятно удивлены тем обстоятельством, что иконостас был изготовлен и установлен учащимися одной из школ г. Кишинева, освящен в 2003 году митрополитом Кишиневским и всей Молдовы, членом постоянного Синода Русской Православной Церкви Владимиром.

Этот неофициальный визит станет еще одной вехой во взаимоотношениях породившихся русского и молдавского народов, которые неразрывно связаны на протяжении веков.

А. ЗИНОВЕЕВ.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

«Поезд здоровья»

В районе прошла акция "Поезд здоровья".

Её организаторами и непосредственными участниками выступили центр психолого-педагогического, медицинского и социального сопровождения совместно с районным отделом по работе с молодежью, физической культуре и спорту, центром дополнительного образования для детей "Багира" и РДК. Также в ней приняли участие и волонтеры "Детского ордена милосердия".

Эта акция проводится уже во

второй раз, идею троснянцы позаимствовали у белгородцев. В течение месяца организаторы акции и волонтеры ездили по малокомплектным школам района, выступая в роли учителей здоровья. Они играли с ребятами в интересные игры. В импровизированной арт-мастерской дети от души смогли порисовать по специальной методике, так называемой кляксотерапии: это когда невзрачная и некрасивая, на первый взгляд, клякса благодаря творческому видению мальчишек

и девочек через некоторое время превращается в прекрасную бабочку или лесную полянку.

В рамках этой акции работало и районное детское жюри совместно с передвижной выставкой детских работ "Мы выбираем здоровье".

Большое впечатление на дошколят и детей младшего школьного возраста произвел кукольный театр "Здоровье". Волонтеры совместно с социальным педагогом центра ППМС на основе русских народных сказок и с помощью перчаточных кукол обуча-

УРИЦКИЙ РАЙОН

Новый глава

В минувшее воскресенье состоялись выборы главы администрации Урицкого района. Уверенную победу в них одержал Алексей Иванович Романов.

Новый руководитель хорошо известен избирателям. Романов — уроженец Покровского района, но вся его трудовая деятельность связана с урицкой землей. Более тридцати лет он возглавлял сельскохозяйственное предприятие "Русь" (бывшее "Заветы Ильича"), всегда считавшееся самым крепким в районе. Трудники хозяйства неизменно добивались высоких производственных показателей.

А.И. Романов первым в районе построил внутрихозяйственные дороги с твердым покрытием. За время его работы на территории хозяйства появились объекты со-



циально-культурного и бытового назначения, многоквартирные дома. И в настоящее время здесь сохранена вся инфраструктура.

Главой администрации

района стал человек, который хорошо знает аграрный сектор, его проблемы. Это особенно важно, ведь в район пришли сразу несколько серьезных инвесторов, готовых вкладывать средства в сельхозпроизводство. Надеются жители района и на возрождение ряда промышленных предприятий.

Во время предвыборной кампании А.И. Романов побывал во всех предприятиях района, встречался с трудовыми коллективами. Внимательно выслушал наказы и пожелания избирателей. Впереди у нового руководителя большая работа.

Н. УТИНА.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Судьба России — в надёжных руках

Колпнянская молодежь в возрасте от 14 до 35 лет объединилась недавно под флагом партии "Единая Россия" в организацию "Молодая гвардия". В пяти первичных ячейках на сегодняшний день состоит около 200 членов. Руководит районной организаци-

ей завуч по воспитательной работе Колпнянского лицея Татьяна Соловьева. Первым массовым патриотическим мероприятием стал День памяти и скорби, который прошел 22 июня по инициативе и при непосредственном участии молодогвардейцев в сквере Героев.

Виктор САДОВСКИЙ.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

Где шли танковые бои

В Сосково перезахоронены останки солдат, погибших в годы Великой Отечественной войны.

В тот погожий денек у ребят профессионального училища №3 и старшекласников проходили полевые сборы. В лесу, недалеко от Сосково, преподаватель училища Геннадий Иванович Соболев показывал мальчишкам, как быстро и правильно вырыть окоп. Лопата одного из учеников неожиданно провалилась в пустоту. Когда начали раскапывать, обнаружили останки четырех солдат, рядом гильзы. Как действовать в такой ситуации дальше, Геннадий Иванович знал лучше, чем кто-либо, ведь он является руководите-

лем местного военно-поискового клуба "Платье".

Скорее всего, эти солдаты остались лежать на сосковской земле в августе 1943 года, когда здесь шли ожесточенные танковые бои. Откуда родом эти солдаты и как их звали, теперь вряд ли удастся выяснить, но нет сомнений, что погибли они героически.

Останки тел погибших воинов отлежали в православном храме и перезахоронили у мемориала Танкистам в Сосково. Многократный оружейный залп проводил в последний путь четырех русских воинов.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Крестьянские рекорды

В крестьянском хозяйстве В.Е. Кочергина 30 голов дойного стада, десять нетелей. Ежедневно здесь получают 510 килограммов молока. Среднесуточный надой приближается к 17 литрам. Лидер — Валентина Трофимова: каждая корова ее группы в день дает по 22 килограмма молока.

Сегодняшняя — высокая — продуктивность животных, по словам главы КХ, не предел. Есть возможность и дальше идти вперед. Для этого делается немало. Второй год здесь практикуют круглогодичную пастбищу. Два "дневных" пастуха — В.П. Воеводин и А.И. Титков — еще и помогают при погрузке молочных фляг. В.И. Трофимов пасет ночью. А естественных пастбищ здесь море — они везде, куда ни брось взгляд.

— При создании крестьянского хозяйства,



Елена ПОЗДНЯКОВА. Фото автора.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Вы нам — чистоту и порядок, мы вам — деньги

Одни школьники в летнее время отправляются в далекое путешествие вместе с родителями, другие — к бабушке в близлежащую деревню, а кто-то будет гонять мяч во дворе. Но среди мальчишек и девочек есть и те, кто не просто отдыхает, а еще и помогает пополнить семейный бюджет.

На базе центра социальной помощи семье и детям, что в Верховье, в эти дни работает трудовой лагерь. 15 подростков в возрасте от 14 до 18 лет занимаются благоустройством поселка, приводят в порядок воинские захоронения.

Кстати, с ребятами заключены соответствующие договоры со стороны администрации поселка Верховье и центра занятости района. Так что за свой труд подростки получат денежное вознаграждение.

Читать, чтобы знать и помнить

В связи с тем, что 2007 год был объявлен ЮНЕСКО годом чтения под девизом "Читать, чтобы знать и помнить", в Верховской межпоселенческой районной библиотеке прошел литературный конкурс "Почему я читаю историческую книгу".

Был составлен дайджест "Жизнь, отданная людям", в котором обобщена краткая история совхоза "Верховский" и рассказано о его бывшем директоре Михаиле Суровцеве.

А накануне Дня памяти и скорби в районной библиотеке открылась выставка под названием "Ваш подвиг будет жить в веках". На ней представлены книги о Великой Отечественной войне. Это и мемуары, и справочная литература, и научно-популярная, и современная художественная литература о войне.

Дина ЯГУПОВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Время готовить "сани"

Лето для коммунальных служб — горячая пора. И не потому, что столбик термометра неуклонно стремится всё выше и выше. Просто именно на летнее время приходится основной объем работ по подготовке к предстоящему отопительному сезону. А тех, кто готовит сани летом, зима не застанет врасплох.

В администрации района прошло совещание по подготовке к очередному осенне-зимнему сезону. В Хотынецком

приехали руководители областного управления ЖКХ во главе с руководителем департамента строительной и жилищно-коммунальной политики Орловской области Е.Н. Вельковский.

Как отмечалось на совещании, Хотынецкий район на сегодня занимает одно из лидирующих положений среди районов области по подготовке всей необходимой инфраструктуры к зиме: практически все основные показатели здесь значительно превышают среднерегиональные.

Но намеченный объем работ не позволяет расслабляться, успокаиваться на достигнутом. Это подчеркнул в своём выступлении и Е.Н. Вельковский. "Необходимо сделать всё, — сказал Ефим Николаевич, — чтобы район без задержек, вовремя получил паспорт готовности к очередному отопительному сезону".

Первый заместитель главы администрации Хотынецкого района Н.Ф. Фомин заверил, что коммунальные "сани" будут готовы в срок.

Отличная работа!

Для Галины Афанасьевны Сорокиной, главного специалиста-эксперта территориального управления Роспотребнадзора по Орловской области в Орловском районе, прошедший недавно День медицинского работника стал радостным вдвойне.

Подарком к профессиональному празднику стало присвоение Галине Афанасьевне почетного звания "Отличник здравоохранения". Такой наградой Министерство здравоохранения и социального развития РФ оценило её тридцатилетний трудовой стаж и отличную работу.

Сейчас Г.А. Сорокина работает в особенно напряженном режиме. Ведь кроме традиционных мероприятий, связанных с контролем объектов торговли, учебных заведений, дет-



Николай ШВЕДОВ.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

День памяти и скорби

Вчера в райцентре и во всех семи сельских поселениях состоялись митинги, посвященные 66-й годовщине начала Великой Отечественной войны.

На митинге в Знаменском перед присутствовавшими выступила глава района Станислав Ярославович Яценко, представил военкомата, ветераны войны. К братской могиле были принесены букеты цветов. Подвиг героев, павших при освобождении Орловщины, почтили минутой молчания.

В Селиховском сельском поселении на воинском захоронении были установлены плиты с фамилиями погибших воинов, погибших при освобождении села.

К этому дню был приурочен смотр художественной самодеятельности "А память о войне жива", который состоялся в парке райцентра. В нем приняли участие школьники, учителя и воспитатели десяти образовательных учреждений района. "Задорные и радостные танцы, добрые и вдумчивые песни, глубокие по содержанию стихотворения радовали

собравшуюся публику в течение нескольких часов", — говорит заместитель главы района по социальным вопросам Людмила Владимировна Черникова.

В итоге смотра-конкурса были определены лучшие коллективы. Первое место заняли воспитанники детского сада "Теремок", второе — учащиеся Глотовской средней школы, третье досталось Ворошиловской основной школе. Все победители награждены почетными грамотами.

Сергей САВЕНКОВ.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Новый парк в старинном Малиново

Новый роскошный парк появился в старинном селе Малиново Краснозорокского района.

16 тысяч саженцев ели, сосны, каштана, плакучей ивы, декоративных кустарников подарил родному селу Владимир Петрович Вещиков, который сейчас живет и работает в Москве. "Мне хочется отдать должное родному краю", — говорит Владимир. Недалеко от церкви на пяти гектарах появились молоденькие елочки и сосенки. На посадку деревьев и кустарников вышли все работоспособные жители села: школьники, учителя, рабочие, сотрудники администрации сельского поселения. Привезенных саженцев хватило и для того, чтобы разбить питомник в Красной Заре, а также поделиться молоденькими деревцами с ближайшими сельскими по-

селениями, в которых они были высажены возле школ, детских садов, в скверах.

В новом малиновском парке планируется построить детский городок, поставить скамейки и сделать это место современной зоной отдыха. Но чтобы воплотить мечту в реальность, необходимо проявить трудолюбие, ведь новые насаждения требуют заботы и ухода. Прошедшие жаркие дни напали малиновцев, но они смогли спасти свой парк. Вечерами, когда спал зной, жители поливали слабые елочки и сосенки. Для этих целей администрация поселения привлекла даже пожарные машины.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.